

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

1.50 Pts. al mes

No se devuelven los originales que se nos remitan aunque no se publiquen.

Algeciras 28 de Abril de 1916

RÉDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN

Santa María, número 5

DEL IMPERIO ARLEQUIN

El Sabor y las palomas

La Cámara rebosa excitación. Un murmullo largo, abierto, llena toda la sala cuando el señor Diputado toma la palabra. El asunto debe ser grave. El Diputado habla enérgico, rodeado de una tácita aprobación. A medida que avanza en su discurso, la aprobación de los oyentes aumenta y a veces estalla enardecida. Por ejemplo, cuando el señor Diputado afirma:

«A pesar de lo que se dice en contra de la nación francesa y apesar de las antipatías que se nos quieren imponer en estos tiempos de guerra, resulta innegable, sin embargo, que Francia es el pueblo más noble de todos, que es el que siempre ha llevado la antorcha de la civilización europea. Si hoy no somos esclavos, si el látigo del barón feudal no cae ya sobre nuestras espaldas, se lo debemos a la caballerosa nación francesa. Ella es la que ha combatido y derramado a torrentes su mejor sangre por todos los derechos del hombre, por la libertad individual, por el derecho de reunión, por las libertades de palabra y de prensa!

Si los pueblos antes oprimidos no gimen ya bajo el yugo extranjero, si los servios, los griegos, los búlgaros son dueños de sus destinos, si Alemania ha podido constituir su unidad, es al principio nacido de la Revolución francesa, al que todo esto se debe: el principio de las nacionalidades. Cada hombre tiene derecho a su existencia y a su desarrollo; todas las naciones tienen un derecho análogo a vivir a desarrollarse a su gusto.

El principio republicano francés de la libertad individual, en una sesión de la Convención Nacional de 1795 ha sido aplicado y extendido a la sociedad de las naciones.»

¿Quién es este diputado que habla así? ¿Dónde habla? ¿A que nación pertenece? ¿Acaso es un alabancioso diputado francés? Nada de eso. Ni es diputado francés, ni es diputado de ninguna nación amiga de Francia. Es el señor Hrvoj, diputado de Sabor croata, que forma parte, como sabe el lector, de esa nación arlequinesca hecha con la piel de muchos pueblos y llamada también la Babilonia habsburguesa o Imperio austro-húngaro.

Se dá pues, el maravilloso caso de que en una nación «en guerra contra Francia» es de tal modo formidable el prestigio francés que un representante regional puede pronunciar oficialmente las anteriores palabras. Apresurémonos a manifestar que el señor Hrvoj, no ha sufrido molestia ni persecución alguna por su discurso. Al contrario, toda la Croacia Slavonia está con él. Precisamente por esto, por

esta compañía, se librarán muy bien, se cuidarán mucho los magyares y los austriacos de perseguirle.

En otro pasaje de su discurso ha dicho el Sr. Hrvoj:

«La generación actual del pueblo croata vive en un tiempo serio y difícil, en que las grandes naciones de la comunidad europea civilizada se ven obligadas a combatir, con las armas en la mano, por su existencia y su porvenir. Esta lucha gigantesca, exigiendo el esfuerzo incesante de todas las cuestiones que conciernen al honor, a los intereses y a los derechos de los pueblos respectivos. A esta pelea sangrienta, el pueblo croata ha sido arrastrado a pesar suyo...»

Es el toque de atención de los croatas y eslovenos. El Sr. Hrvoj pronunciaba su discurso en un debate suscitado por el arreglo de los blasones de Austria Hungría donde el primer ministro, el conde Tisza, ha querido halagar a los croatas haciendo que las armas del escudo de estos representen a la Trinidad: Slavonia, Croacia y Dalmacia. ¡Se quiere con los armas en los blasones dar fuerza a las armas en las batallas!

Pero según se induce del discurso del señor Hrvoj, los eslovenos y los croatas, sean de Slavonia, sean de Croacia, sean de Dalmacia, lo que buscan es seguir el principio de las nacionalidades, según el cual irán a unir a sus hermanos yugoslavos o sueslavos, los servios, para formar la gran Serbia el día de la revancha.

Los pueblos oprimidos piensan, de antaño, en Francia. Porque esto, (y aquí se queda corto el diputado del Sabor croata) no viene tan sólo de la Revolución, los reyes de Francia, hábiles diplomáticos, eran los «protectores de las libertades germánicas.»

Si croatas y eslovenos piensan en el apoyo francés para librarse de Austria-Hungría, los austriacos piensan lo mismo para no caer en manos de Alemania. El discurso del señor Hrvoj no ha repercutido desagradablemente en Viena, primero por ineludibles condescendencias hacia el pueblo croata que, por el testimonio del mismo diputado del Sabor, ha sido arrastrado a pesar suyo a la guerra; segundo, por una íntima coincidencia de simpatías hacia Francia. Viena no quiere ser alemana.

La diplomacia de la República Francesa respecto a Austria-Hungría, ha de ser complicadísima después de la guerra. De una parte, no puede desmentir el principio de las nacionalidades que empezará por levantar a los yugoslavos y acabará por deshacer a Austria-Hungría; mas, de otra parte, no puede debilitar a Austria; debe evitar que Alemania acabe de absorber a los austriacos. Es decir, tendrá que volver a la política

diplomática, hábil, de los antiguos protectores de las libertades germánicas, de los Reyes Capetos.

¿Y Dalmacia?—preguntará el lector—¿Porqué ha dejado usted de nombrar a Dalmacia representada en los nuevos blasones del Imperio austro-húngaro bajo las armas de los croatas? Dalmacia será el litigio entre Italia y la Gran Serbia de los yugoslavos. Dalmacia ha sido antaño veneciana y croata. Hoy está muerta. Italia joven de los más grandes destinos, quiere resucitarla. Y la marina italiana ha sido la que principalmente ha cooperado a la arriesgada y bien lograda operación de recoger en la costa albanesa al ejército serbio, que ya hoy reorganizado está dispuesto en Salónica. Italia quiere dejar a Serbia salida a las costas dalmáticas y ser ella la que resucite a la Dalmacia muerta.

Si el lector examina un mapa de Austria-Hungría, verá en el sur de la costa dálmata un puntito que es la indicación de todo lo que queda de la antigua República de Ragusa.

Ragusa, ahora, es una ciudad sin vida. No animan las plazas, las calles, los jardines, como otras veces, ni sus famosas palomas mensajeras. El déspota de la ciudad, al empezar la guerra, hizo jaulas y dió trato de espías a las palomas de Ragusa. Pero el hambre, en lugar de las palomas, ha extendido sus alas sobre la ciudad; y el déspota ha dado la voz de muerte en los palomares, para que los ciudadanos se coman a los espías temidos.

Italia quiere vengar este crimen; vengar, es demasiado fuerte, digamos repararle. Y lo conseguirá el día que lance con Serbia, en los aires de Ragusa, la paloma de la paz...

Andrés HURTADO.

Pabellón del Casino

FUNCION SELECTA

para hoy viernes 29 de Abril

ESTRENO

de la lindísima película de larga duración,

Salambó

Con asistencia de la banda del Regimiento Extremadura

Alemania no es invencible

Comunican de Budapest al «Morning Post»:

«El conde Andrassy, de regreso de Alemania, ha expuesto del modo siguiente la situación de Verdun en una interview con un periodista húngaro.

Mi impresión, dijo, es que los dos bandos parecen igualmente resueltos, a cualquier precio, conseguir lo que desean: Alemania conseguir su objeto y Francia quebrantar los proyectos del adversario.

El mando alemán piensa que es necesario absolutamente apoderarse de Verdun, para consolidar el frente alemán, para romper la línea de las fortificaciones francesas y para poder así dominar el valle del Mosa; pero la misma batalla modifica mi opinión acerca del valor del ejército alemán.

La empresa que incumbe al príncipe heredero es demasiado formidable, para que se pueda considerar al ejército alemán de invencible.

No tiene ninguna seguridad de apoderarse de Verdun.

Por el momento, esa batalla, es más que el sitio de una fortaleza, es un combate a muerte entre dos adversarios.

El mejor cigarro puro

PITA HERMANOS

DE TARIFA

Exhumando textos

Desfiló la litúrgica comitiva por la Calzada y lentamente se perdió en la anchurosa nave de San Mateo.

Vibraba en el aire la postrera saeta de «Currito» que siempre favorecido por las damas, marchaba con un interesante grupo de las más bellas, discutiendo sobre una difícil labor de encaje de bolillos...

Una mano helada estrechó mi diestra y una voz sepulcral, deslizo en mi oído una frase casi imperceptible:

—¡Sígueme! ¡Por la verdad y por la Justicia!

Seguí al fantasma.

Era un tío, de Guzman el Bueno.

Me llevó a la tumba del «Vox Populi» y allí con voz profética, exclamó:

«El propósito nuestro de reucitar los días pasados de lucha; nuestra decisión de requerir de nuevo lanza, rodela y celada; debe ir precedida de un reconocimiento en el antiguo campo de batalla, de una exploración mental, que nos traigan el eco de pretéritas luchas y la remembranza de las pasadas glorias»...

«Nuestra obra no era de días, sino de años; no era ni es para los hombres de hoy, sino para los hombres de futuras generaciones. Nuestro ideal lo pusimos muy alto y el horizonte de nuestras miradas va muy lejos, más allá

de las presentes generaciones; trabajamos para el porvenir y ni aún nos halaga la esperanza de recoger el fruto de nuestros desvelos...

«Hemos forzosamente de indagar, y descubrir el proceso psíquico y moral que han conducido al fracaso a los hombres que el pueblo eligió para la administración de sus intereses económicos y en los que depositó su confianza y sus esperanzas para la creación de un porvenir de prosperidad y engrandecimiento. Hemos de hallar el porqué han abandonado, cuando no traicionado la causa santa que los nombró guardadores de su honra y constructoras de su porvenir»...

«Aquellos hombres que habían sido levantados de sus sepulcros, en los cuales yacían luengos años, por la voz redentora y potente de «Un Tarifeño» aquellos hombres que sacudieron el polvo ancestral de sus espíritus y sintieron rejuvenecidos, y más aún que rejuvenecidos, gozando de una nueva vida, la vida que en ellos despertó los bríos y el valor cívico y altruista de «Un Tarifeño»; aquellos hombres que con todos los nobles hogares de su alma encendidos por la llama santa de la Revolución, siguieron entusiasmados, cuales nuevos Lázaros a su Cristo y supieron esgrimir las armas de combate y supieron arrostrar los rigores de la lucha; aquellos hombres no eran hombres reales y tangibles dando el fruto de sus atributos naturales; aquellos hombres eran figuras y sombras aparecidas y alimentadas en el fragor de la lucha y en el calor del ambiente pasional y revolucionario creado por el genio sublime del sembrador de ideas; aquellos hombres fueron hombres vulgares, enaltecidos y sublimados efímeramente por el contacto de la Revolución.

Cuando el espíritu de «Un Tarifeño» perdió naturalmente aquella aureola hipnotizadora de profeta, de apóstol, de redentor; cuando, comenzada la obra pacifista de reconstrucción, los fragores de la lucha aminoraron y el hogar revolucionario dejó de calentar; cuando aquel ambiente pasional creado al choque fecundo del ideal de Verdad y de Justicia con espíritus vírgenes hubo cesado, aquellos hombres volvieron a sus sepulcros, a los sepulcros de la vulgaridad, de la ruindad, del egoísmo, del capnismo moral, de la inactividad mental. Aquellos hombres fracasaron, porque lógicamente, fatalmente, por razón natural de su configuración espiritual habían de fracasar; la obra revolucionaria despertó y exaltó los gérmenes de rebeldía que yacen sedimentados en los espíritus más toscos; pero la obra revolucionaria no logró ganar su corazón ni grabar su inteligencia con los atributos de la abnegación, del heroísmo y de la idea. Pedir constancia, virilidad, abnegación, desprendimiento, disciplina y ecuanimidad a hombres educados en un ambiente de mezquindad, de negligencias e inactividades, de egoísmo y de rutinas, es pedir a un ratón que suba a una montaña y es pedir a un alcoraque que dé naranjas».

Largo rato siguió el fantasma con su martilleo incesante, con su apocalíptica oración.

Otro día diré, que más habló.

Luz GUZMÁN

El que sabe beber vino pide Macharnudo La Riva Fino

Un arónimo

Hemos recibido el siguiente, de algún incógnito majadero:

Sr. Director del CAMPO DE GIBRALTAR=Algeciras:

«Vi a Rodríguez Gamba en Sevilla cobró la fianza de las aguas y me costa las mandó a esta.

«¿Que se ha echo con ese dinero?»

«¿A nosotros, qué nos cuenta V.?»

«¡Aquí, no hemos visto un céntimo!»

PROBAD

FINO MARINA

Gacetillas de la guerra

UNA CURIOSA INTERVIU

El generalísimo austriaco von Hoetzendorff ha concedido una interviu a un colaborador del «Lekal Auzeiger».

En ella le dice, acerca de Verdún:

«Cada éxito obtenido por nuestros ejércitos nos acerca naturalmente a la paz.

Pero aparte de eso; si la paz no llegase, la cosa sería absolutamente indiferente.

Estamos en la situación de dos hombres que deben defenderse contra cinco. Puesto que los cinco insisten, debemos mandarles al otro mundo para no ser enviados nosotros, como está muy claro.»

«Lo que parece más claro es que sean los cinco, quienes, pese a los otros dos lleven la de ganar», objeta un periódico italiano.

LA POLITICA RUMANA

El periódico rumano, «La Política» ha publicado una interviu con un diputado rumano. Es de notar que «La Política» es un diario tildado de germanófilo.

El citado periódico dice:

«Nosotros no pedimos más que material de guerra y garantías contra el peligro de un ataque del lado de la Bukovina. Rumania cree y ha creído siempre en la victoria de los aliados.»

!UN SARGENTO CON MAS DE 80 HERIDAS;

El sargento Delhomme, de la infantería francesa, fué herido el 5 de Marzo en Douaumont, en condiciones verdaderamente extraordinarias.

Este sargento, mandaba el asalto de una posición al frente de sus soldados, cuando recibió más de 80 heridas en la frente, en las mejillas, en las manos, en los brazos, en las piernas, en todo el cuerpo. La herida más importante la recibió en la espalda y tiene todos los dientes rotos.

En el hospital de Troyes, donde se encuentra, ha sido una labor penosísima extraerle todos los pedacitos de acero, que se la habían incrustado. La única parte de su rostro, por fortuna, que quedó libre de la granizada de acero, fueron los ojos.

EL EJERCITO RUSO

Telegrafian de Petrogrado al «Daily Telegraph»:

«Hablado a una comisión de la Universidad de Kieff, el general Brusiloff, que manda el grupo meridional de los ejércitos, ha dicho: «Nuestra situación en el frente es muy sólida. El ejército tiene todo lo que necesita, la moral de las tropas es magnífica, los soldados solo piden marchar y lo impiden los oficiales, esperando el momento más propicio.»

La caja Postal de Ahorros

Siguiendo la hermosa y patriótica tarea que se ha impuesto al ilustre Director General de Correos Sr. Francos Rodriguez, ha dado una interesante conferencia en el Circulo Mercantil de Zaragoza, donde ha sido ovacionadísimo.

Por la prensa llegada de la capital de Aragon, conocemos los principales puntos de su elocuentísimo trabajo oratorio y a continuación insertamos hoy, el extracto de lo que dijo al referirse a la historia de la institución.

«La Caja Postal de Ahorro no es cosa nueva. No ha salido de la mente esclarecida de ningún español. En esto, como en muchas cosas, en España caminamos muy despacio.

El año 1861, se implantó en Inglaterra; en 1875, en Bélgica; del 1880 al 82, en Francia y más tarde en los Estados alemanes. En todos los sitios el ahorro postal ha tiempo que produce grandes beneficios. En España acaba de nacer ahora. ¿Por qué? Tendría que detenerme mucho en la explicación de este retraso. España ha llegado tarde, porque instituciones de este género no nos agradan a los españoles: porque es un problema de educación el que se ventila, y porque la actividad postal ha sido, hasta hace muy poco tiempo, muy poca. Desde 1904 que se hizo la ley reformando los servicios de Correos, se ha notado un hermoso despertar que ha animado a todos.

Son muchas las causas por las cuales esos servicios, viejos en otros países, son nuevos para nosotros.

Hasta hace veinticinco o veintiséis años, el Cuerpo de Correos era una institución unida a los vaivenes de la política. Caía un partido y todos los elementos afines a él huían y entraban en Correos los partidarios del contrario: y todos oficiales, carteros, peatones, ambulantes, eran nuevos.

Hace veintisiete años se decretó la estabilidad del Cuerpo de Correos. Pero hasta 1909 apenas se hizo otra cosa que despachar la correspondencia franqueada. Desde 1909, el desarrollo ha sido espléndido, con el Giro Postal, Caja de Ahorros y otros servicios.

El Cuerpo de Correos merece el bien de la patria entera por los meritorios trabajos que realiza y los grandes sufrimientos que padece.

El Cuerpo de Correos, despacha más de quinientos millones de objetos, certificados y paquetes postales; ahora, tiene el Giro Postal, siendo muchos los millones que maneja, y únese la Caja Postal de Ahorros, los envíos contra reembolso y el cuidado de las tarjetas de identidad. Para todos estos servicios, hay 3.161 funcionarios. De ellos, 1.111 cobran 1.500 pesetas, que con el descuento, se reduce el sueldo a 22 duros mensuales. El resto, cobran 2.000, 2.500 y 3.000 pesetas y pocos son los que cuentan con un sueldo de 5.000 pesetas. Así premia la patria los buenos servicios.

Por eso digo que hay que volver los ojos a otras naciones, recibir las lecciones que nos dan y dejar el verso heroico para mejor ocasión y pensar en la prosa de estos hechos para remediar los cuales habremos de poner todos nuestra alma.

Es verdad que en la confección de los presupuestos, el Estado atiende estos servicios, pero lo hace pensando que el servicio de Correos es una renta, cuando debiera ser nada más que un servicio. Correos cuesta al Estado un gasto de veinte millones de pesetas. La recaudación excede de 37 millones de pesetas. Es, pues, para el Estado, un negocio, y un negocio con usura. Si hubiera sanciones penales, sería castigado el Erario por recibir usura escandalosa, con dinero, entregado a un servicio nacional.

Las cuentas del festival

Aun habiéndose celebrado el festival de la Plaza de Toros, después que la función teatral del grupo «Hacia el Arte», la activa comisión organizadora de aquél ya ha entregado a la superiora del Hospital la cantidad líquida que asciende a 1001'15 pesetas y nos envía para su publicación el siguiente

ESTADO DE CUENTAS

Liquidación de los fondos recaudados. EXPRESIÓN

	Pts.	Cts.
Importe de lo ingresado por venta de localidades.	1083	25
Donativo del señor Torres	50	00
Idem del señor Thomson (H. Cristina).	50	00
Idem del señor Cassola	20	00
Suma.	1203	25

GASTOS

	Pts.	Cts.
Por una factura de anillos para la carrera de cintas.	2	50
Por otra idem, idem, idem	5	00
Por otra idem, idem, idem	5	00
Por otra de palillos para la carrera de cintas	6	50
Por otra de una barra de hierro para idem idem	16	00
Por otra del señor Roca de prospectos, B. L. M. y billeteaje.	30	00
Por otra del conserje de la Plaza (banderillas).	30	00
Por otra de capotes, muletas y estoques (alquiler).	37	00
Alquiler de mulillas.	15	00
Por lo pagado a 9 porteros a razón de 2 pesetas.	18	00
Por idem al cobrador y taquillero.	30	00
Por idem al repartidor de prospectos.	7	00
Total de Gastos.	202	10

Queda a beneficio del Hospital. 1001 15

Un recuerdo de Cervantes

Un periódico alemán, el «Berliner Tageblatt», recuerda con ocasión de la guerra actual y de la conmemoración del centenario cervantino, que el autor del «Quijote» es uno de los testimonios literarios más antiguos del empleo de las trincheras en la guerra.

El diario berlinés cita, para probarlo, el pasaje de la «historia del cautivo» que Miguel de Cervantes introdujo en el «Quijote», y que es evidentemente, un trozo de autobiografía cervantina.

«...perdióse, en fin, la Goleta (de Túnez), perdióse el fuerte, sobre las cuales plazas hubo de soldados turcos pagados setenta y cinco mil, y de moros y alárabes de toda el Africa más de cuatrocientos mil, acompañados

este tan gran número de gente con tantas municiones y pertrechos de guerra, y con tantos gastadores, que con las manos y a puñados de tierra, pudieran cubrir la Goleta y el fuerte.

»Perdióse primero la Goleta, tenía hasta entonces por inexpugnable; y no se perdió por culpa de sus defensores, los cuales hicieron en su defensa todo aquello que debían y podían sino porque la experiencia mostró la facilidad con que se podían levantar trincheras en aquella desierta arena, porque a dos palmos se hallaba agua, y los turcos no la hallaron a dos varas, y así, con muchos sacos de arena, levantaron las trincheras tan altas, que sobrepujaban las murallas de la fuerza, y tirándoles a caballero, ninguno podía parar ni asistir a la defensa».

El «Berliner Tageblatt», al recordar este episodio de la pérdida de Túnez, olvida que mucho antes de esto los españoles usaban la guerra de trincheras, como lo demuestran las campañas de Gonzalo de Córdoba en Italia y las de Alba y Farnesio en Flandes, especialmente en los sitios de Amberes y Ostende, que por rara casualidad se han reproducido al cabo de cuatro siglos y medio, en el curso de esta descomunal batalla que ahora estamos presenciando.

Obra de la ingeniería militar española ha sido esta fortificación que actualmente parece la más alta invención del genio militar alemán. Voz de pura cepa española es la «fagina» con que los soldados de Leyva y del Gran Capitán construían sus trincheras o abrigos y los blindaban contra el tiro del enemigo. En «La Picara Justina» se halla ya esta voz, que antes y después usan nuestros traductores e historiadores, desde el Arzobispo Rodrigo hasta Solís y Melo.

Bien está, pues, el recuerdo de Cervantes; pero sépase que mucho antes de la centuria que le vió nacer, los españoles peleaban en la trinchera, como ahora hacen los mejores Ejércitos de Europa, copiando las enseñanzas de nuestros grandes generales y estrategas.

Martinez VAGUES.

Noticias

B. L. M.

El Sr. Jefe Representante del Regimiento Extremadura, D. José Saavedra Rodríguez, en atento B. L. M. nos participa que por disposición del Excelentísimo Sr. General Gobernador Militar de este Campo, la brillante banda de este cuerpo asistirá en lo sucesivo de las 17 a las 19, al Paseo de Cristina, en lugar de las horas que tenía señaladas para amenizar el paseo en la Plaza de la Constitución.

RUEGOS JUSTOS

Sr. alcalde:

Los vecinos de la plaza de abastos solicitan de este modesto diario se haga eco ante S. S. de la situación en que se hallan, desde que la venta de pescado se hace en aquellos alrededores.

Es inaguantable la peste que hay en aquellos lugares desde que no llueve, única limpieza que se hecho desde que se hundió la pescadería.

Esperamos que todos los días después de la venta del pescado, con las mangas de riego se limpien aquellos alrededores a fin de que los vecinos no sufran aquella peste y la higiene pública sea ultrajada por los descuidos de los agentes del Municipio.

Información telegráfica

EXPLICACIONES

Tel. g. afian de Washington que se ha facilitado a la prensa un resumen explicando la posición del gobierno norteamericano respecto a barcos mercantes armados para su propia defensa.

Se dice que esto es una contestación a una nota oficial alemana.

Los norteamericanos defienden el derecho de barcos mercantes a llevar armas para su defensa, pero los barcos armados que viajan por los mares buscando barcos enemigos, no merecen la hospitalidad de puertos neutrales.

Comunican de Nueva York que dos de los ocho hombres encarcelados por aparecer complicados en un complot para destruir barcos mercantes de las naciones aliadas en puertos norteamericanos por medio de bombas, han confesado y un juzgado especial forma proceso a los otros seis.

FRENTE FRANCÉS

Una tentativa alemana al norte de Senones en Loraina fracasó ante nuestro fuego de artillería.

Las bajas alemanas en el sector de Chape'otte fueron muy elevadas. Un aeroplano alemán fué obligado a aterrizar en las líneas nuestras del Oise; los dos tripulantes quedaron prisioneros.

En el Argona un aeroplano enemigo cayó a tierra envuelto en llamas, alcanzado por los disparos de nuestras baterías antiaéreas.

Durante la noche del 25 al 26 del corriente una escuadra de nuestros aviones arrojó 131 bombas sobre los campos de aviación, los campamentos y depósitos de municiones en Verdún y Roye.

Un aeronave alemán lanzó una docena de bombas en el sector de Etaples, lastimando dos soldados ingleses.

Ha habido gran actividad de artillería en la región de Avocourt y Poivre Hill.

Un pequeño ataque cerca de Vaux fué prontamente derrotado. Uno de nuestros aviadores atacó y derribó una máquina alemana en el bosque de Spincourt.

SIGUEN LOS DESORDENES

En la Cámara de Comunes el Presidente anunció que la situación en Irlanda es muy grave y se ha proclamado la Ley Marcial. Los desordenes aumentan en el oeste del país.

El jefe del partido irlandés en la Cámara de Comunes ha expresado su sentido sentimiento y horror por las desordenes que han estallado en su país y añadió que los rebeldes representan una pequeña parte de la población.

JUNTA ORGANIZADORA DE LAS CORRIDAS DE FERIA DE ALGECIRAS DE 1916.

AVISO DE SUBASTA

El día 14 de mayo de 1916 a las 21 horas se encontrará constituida esta Junta en el salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad para proceder a la adjudicación mediante subasta pública, de la venta de localidades y entradas de las cinco corridas de toros de esta próxima feria con arreglo a las condiciones siguientes:

Primera. La Junta no abonará por este servicio más del 125 por ciento del importe de las localidades y entradas.

Segunda. Las proposiciones se harán en pliego cerrado a la baja del citado tipo, insertándose el premio de cobranza que quiera ofrecerse, en letras y en números.

Tercera. En las proposiciones se hará constar la garantía que el proponente ofrece como cumplimiento de su compromiso.

Cuarta. Estas proposiciones habrán de ser firmadas por el proponente y la persona o personas que los garanticen.

Quinta. La Junta se reserva el derecho de aceptar la proposición que estime más conveniente aun cuando no sea la que señale menor premio de cobranza.

Sexta. Se obliga el rematante a expender las localidades y entradas en Algeciras, Ceuta y Gibraltar, esta-

Tipografía de Gamboa.—Algeciras.

bleciendo despachos en esta última plaza todos los días de corrida, desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde, y en la de Ceuta, solo los días 10 y 17 de junio.

Séptima. En Algeciras, además de las taquillas de la Plaza de Toros, se establecerán cuatro más que deberán situarse en las calles Alfonso XI, Regino Martínez, Duque de Almodovar y Cristóbal Colón, como es costumbre en años anteriores.

Octava. Estas taquillas se abrirán puntualmente a las ocho de la mañana los días de corrida, no pudiéndose abrir de noche, a menos que por causas justificadas la Junta lo creyese conveniente.

Novena. La Junta facilitará al rematante unos carteles anunciando el precio de las localidades y entradas de las cinco corridas, y aquél se obliga a colocarlos en lugar preferente y a la vista del público para que con toda facilidad pueda conocerlos.

Décima. Por ningún concepto podrá el rematante exigir por localidades ni entradas precio mayor del señalado en los programas oficiales.

Undécima. La Junta se reserva el derecho de inspeccionar las taquillas, y lo ejercerá cuando y como lo crea conveniente, por sí o por las personas en quienes delegue.

Duodécima. El incumplimiento por parte del rematante de algunas de las condiciones mencionadas podrá ser castigado por la Junta con imposición de multas exigibles en su caso a los fiadores.

Algeciras 15 de abril de 1916.

Por acuerdo de la Junta: El Secretario.—Juan Gonzalez Herrero.

R. Povedano

CALLE REAL ---- GIBRALTAR

Depósito de tabacos, cigarrillos y picaduras de la Habana

SERVICIO - DIARIO - Automóviles Ceuta-Tetuán Agencias, Romani y Miquel

CEUTA: López Pinto, 4

TETUAN: Plaza de España, casa de ISAAC TOLEDANO

León Toledano Diaz

— ACCESORIOS PARA AUTOMÓVILES —

Calle San Felipe, número 19

¡Novedad

Se acaban de recibir un variado y bonito surtido de lámparas de bolsillo, lámparas eléctricas últimos modelos; pilas de repuesto frescas. Se han hecho Fume V. cigarrillos «Bastos» de Orán. No secan la garganta. Los más renombrados. arreglos para importar las Pilas cada 15 días siempre frescas. — Agente exclusivo J. BENISSO, Calle Real, 48.—GIBRALTAR.

Tipografía de C. Gamboa

Especialidad en trabajos comerciales

Servicios maritimos

Juan Carrara e Hijos
Calle Real GIBRALTAR

Agencia de Vapores Trasatlánticos para BRASIL Y LA ARGENTINA Próxima salida (salvo modificación o cancelación), para

Santos y Buenos Aires
El paquete «CAVOUR»
Saldrá sobre el 28 de abril de 1916

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima, médico, medicinas y enfermería gratis, telégrafo Marconi para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama que se contestará en el mismo día de su recibo.

Para más informes acúdase a JUAN CARRARA E HIJOS, Agentes. Calle Real.—Gibraltar.

CIE. DE NAVIGATION SUD-ATLANTIQUE

Siege Social, 2, Square de l'Opera PARIS

Service maritime postal francais entre La France, le Bresil et La Plata

Departs Postaux de Bordeaux tous les 14 de jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Depats Commerciaux (aiternannt avec les Services Postaux) tous les 14 de jours.

Servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babila, Rio de Janeiro, Santos, Buenos Aires. Cuisine francaise renommee.

Appartments de luxe avec salle de bains.

Telégraphie sans fil sur chaque Paquebot. Pour tous Renseignemnt s' adresser a J. LUCAS IMOSSI SONS. Agents a Gibraltar. Irish Town.

M. H. BLAND ARMADO Y COMP.^a L. ed RES ♦ ♦ ♦
GIBRALTAR

Depósito de carbón cardiff para abastecimiento de vapores. Consignatarios de las compañías navieras: «Serra» y «La Flecha», de Barcelona; «Mala Real», de Londres. Servicio italo-spagnuolo de Génova y otras.

Agencia de Seguros maritimos. Fabricación de hielo para abastecimiento de vapores de pesca y otros. Grandes depósitos de maderas del Báltico, del Canadá, etc. Sierras y cepillos a vapor. Mármoles.

Servicio cómodo y rápido entre Gibraltar, Tánger y Larache. El magnífico vapor «Gibel Dersa», conduciendo la Mala Real, sale de Gibraltar para Tánger y Larache todos los martes y sábados a las 11 de la mañana. Idem de Tánger para Larache, todos los miércoles y domingos. Idem de Larache para Tánger y Gibraltar, todos los lunes y jueves. Idem de Tánger para Gibraltar, todos los lunes y viernes a las 11 de la mañana.

Vapores «Gibel Yedid», «Gibel Derif», «Gibel Kebir», «Gibel Musa» y «Gibel Tarik» y «Gibel Haman». Salidas frecuentes para Tetuán, Melilla, Rabas, Casablanca, Mozagán y demás puertos de Marruecos. Vapores de salvamento «Rescue» y «Express». Remolcadores, gabarras, bombas centrifugas y demás útiles con buzos y personal competente para casos de naufragio.

Agencia en Algeciras: Calle Duque de Almodovar, núm. 13.

J. LUCAS IMOSSI & SONS
GIBRALTAR
Agencia de Vapores Trasatlánticos
SERVICIO DEL
BRASIL, URUGUAY Y REPÚBLICA ARGENTINA

Para más informes dirijanse a sus agentes,

J. Lucas Imossi & Sons
Irish Town, No. 1

CAFE IMPERIAL de JOSE GARCIA PEREZ

Calle Munición y Sol
Licores y bebidas de todas clases y marcas.

Saccone & Speed Limited

Proveedores de la Real Casa - GIBRALTAR

Vinos, Licores,
Cervezas, Tabacos, Cigarrillos, Picadura
Sucursales en Londres Portsmouth Chatham Devonport y Malta

Picadura La Torera

1'40 pesetas libra
De venta en la Traquería «La Flor de Mayo»—Calle Real Gibraltar.

GABINETE ELECTROTHERAPICO

Montado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia, por el DOCTOR RODRIGUEZ MANCHEÑO

Calle San Pablo: LINEA DE LA CONCEPCION

RAYOS X Rayos ultravioletas, Alta frecuencia, Ozonización, Fulguración, Autocondensación y aplicaciones galvánicas en general
Tratamiento de las enfermedades del sistema nervioso y neuralgias del aparato respiratorio de naturaleza bronquial, de la piel, ulceraciones rebeldes a todo tratamiento. Reconocimientos radioscópicos y radiográficos. Destrucción de neoplasias por la fulguración y el cauterio. Horas de consulta y aplicaciones electromédicas: DE 8 A 10 DE LA NOCHE. Reconocimientos a domicilio para aquellos enfermos que no puedan concurrir a la consulta médica

SALON DE BARBERIA



Gerentes: MODESTO AMAYA y Ca.
Commercial Square
Gibraltar

Esmerado servicio, confort, limpieza inmejorable, variado surtido en perfumería Precios modicos

F. S.
(FAST & SAFE)
Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA
Desde el 25 de Septiembre 1915
Salidas de Algeciras a las. . . 6.45
Llegada a San Fernando a las. . . 12'00
Llegada a Cadiz 13'00
Salida de Cadiz a las. 13'00
Salida de San-Fernando 14'05
Llegada a Algeciras a las 19'00
Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje. Para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras: don Alejandro Ivison.—Oficinas de automóviles Sur del Rio.

En CADIZ, D. Alejandro Ivison.— Plaza Loreto 2.
Dirección telegráfica «AUTOS» Algeciras,— «AUTOS» San Fernando.
Dirección telefónica «AUTOS» Cadiz.— «AUTOS» Algeciras.

Hijos de Ramon Mendez
COLONIALES Y ULTRAMARINOS
Plaza de la Constitución — Algeciras

RELOJERÍA DE MODA DE
: Emilio Sánchez :
PRIM 12 :: ALGECIRAS
Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. *Especialidad en los relojes de precisión «LONGINES.» Garantías en las composturas de relojes de precisión. Ⓛ Ⓜ Ⓝ Ⓟ

La Bandera Española
--HERRERO HERMAMOS--

El mejor vino de Chiclana
Probadlo y os convencereis
De venta en los buenos establecimientos de Algeciras



Perez y Earle

Taller de bicicletas, accesorios, venta y alquiler—Composturas garantizadas
Calle Gibraltar, 25—Teléfono 437
LA LINEA

FRANCISCO HERNANDEZ E HIJO
Cornwall's Lane ——— Gibraltar

Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas: Barnices: Brochas: Cristales: composiciones para fondos de buques: Ferretería de todas clases: efectos naturales Grandes cantidades del renombrado esmalte «ROBBALIAC» etc, etc.

MENTOCORINA DARW Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho—De venta: Farmacia y Perfumería MORELLO—Gibraltar

Fotografía CINE
:: Trabajo sin competencia ::
:: Seis postales dos pesetas ::
Además, toda clase de trabajos concernientes al ramo
AVELINO CASSANO—Próximamente al Teatro Real.—Gibraltar

Para calzado elegante y bueno
«La Bandera Blanca», de Salomé
H. Cohen
Cornwall's Lane. Real 23 y 30 al
: : 127, (frente a Correos) : :
GIBRALTAR

TOCON Restaurant Cerveceria y Freiduria

Pescados frescos.—Mariscos.—Vinos Especialidad en Manzanilla Argüeso. Se sirven chocolates de las mejores marcas, con tostada o picatostes Servicio a domicilio
Teléfono núm. 157 — PLAZA ALTA

EL MEJOR VINO ESPECIAL

OSBORNE
Casa fundada en 1772

: PUERTO DE SANTAMARIA :

Jose Dominguez Pecino

Comisiones y Representaciones. Chacinas de la Sierra de todas clases. Aguardientes de la acreditada casa de don Diego Marquez y Compañía Farajá (Málaga)—Administración de casas Se admiten ofertas. Calle del Sol 7

Aboad y Benamor

Calle Real frente al Hotel Cecil. GIBRALTAR

Grandioso surtido en impermeables y capotes de abrigo—

Trajes hechos y ropa interior para caballeros.—Efectos de viaje — a precios sin competencia —

Cuellos, corbatas, sombreros y gorras—

YOST TYPEWRITER

COMPANY

By appointment to His Majesty the King GEORGE V. :: ::

A. Audibert
Calle Ingenieros, 14, GIBRALTAR